

围绕乌克兰农产品

波兰等国与欧盟矛盾再起

欧洲联盟15日决定,不再延长4种乌克兰外运农产品在波兰等国销售的禁令。波兰等国随即表示,出于对本国农民利益的保护,将继续执行禁令。

乌克兰危机去年升级后,大量乌克兰农产品经由中东欧国家运往其他地区,但由于运输等后续问题未解决,多数只能在这些中东欧国家销售,对当地农产品造成冲击,引发多国农民抗议。欧盟5月同意波兰、匈牙利、斯洛伐克、保加利亚和罗马尼亚五国禁止乌克兰小麦、玉米等农产品进入其市场销售,仅作过境出口。这一禁令后获延长,9月15日到期。

波兰等国先前多次呼吁禁令继续延期,表示支持乌克兰农产品过境出口,但希望欧盟明确相关机制,避免损害沿线国家农业利益。

不过,欧盟15日最终决定,不再延长禁令。据美联社报道,欧盟委员会认定,乌克兰农产品造成的“市场扭曲”已不存在。

另外,乌克兰已同意自16日起采取措施管控小麦等农产品对周边国家的出口。

暂不清楚乌克兰方面具体措施。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基对欧盟决定表示欢迎。

按路透社说法,随着收获季到来,农产品相关问题尤为敏感。欧盟委员会分管经济事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基呼吁波兰等国家不要采取单方面措施。

然而,波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基15日在一场竞选集会上宣布,波兰政府会继续对过境的乌克兰农产品执行禁令,“因为这符合波兰农民的利益”。波兰农业部长罗伯特·泰卢斯表示,禁令涉及的乌克兰农产品范围还将扩大。

斯洛伐克政府决定延长执行禁令至2023年年底,以保护斯洛伐克市场免受过大压力并保护农民利益。匈牙利同样表示将扩大禁令范围。

罗马尼亚对欧盟决定表示遗憾,称将待乌克兰发布相关管控措施后,决定如何最好地保护农民利益。保加利亚议员则于14日同意,恢复对乌克兰农产品的进口措施。

乌克兰对保加利亚决定表示欢迎,呼吁其他国家终止禁令,称对乌克兰农产品的更多限制只会危及全球农产品市场的稳定。

另一方面,在乌克兰农产品经由黑海港口外运方面,乌克兰、俄罗斯两国去年7月分别与土耳其和联合国签署协议,有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月三度延长,7月17日到期当天,俄方向其他三方通报,不再延长协议。目前,多方就恢复黑海港口农产品外运协议的磋商仍在继续。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京表示,如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全面履行,俄方愿意考虑立即恢复该协议的可能性。 据新华社电

美国警员敲错门枪杀一男子

美国新墨西哥州一名男子几个月前被敲错房间的3名警员枪杀,其家属15日起诉涉事警员。

死者家属15日向美国联邦地区法院递交的这一诉状称,4月5日晚,在新墨西哥州西北部法明顿市,3名警员被派往一户居民家处理关于家庭暴力的报警,但敲错房门,出现在罗伯特·多森家。

根据诉状,52岁的多森和妻子当时正在楼上,听到敲门声后,多森穿上长袍下了楼,从冰箱顶上抓起手枪。

多森家属的一名代理律师汤姆·克拉克说,多森和妻子开门前没有看前门的监控录像。监控系统记录的视频显示,涉事警员后退了,多森打开门时,警员的手电筒对准了门。随后枪声大作,警员们向多森开了12枪。

诉状说,听到枪声后,多森的妻子下楼,发现丈夫躺在门口。她在不知道外面是谁的情况下向门口开枪,警员还击射出的19发子弹均未击中该女子。

诉状还指出,涉事警员“极端、不合理的行为表明,他们对原告的权利和罗伯特·多森的生命完全漠视”。

此外,多森家属的代理律师质疑法明顿市警察局在使用武力方面的培训和监督工作。诉状主张判处赔偿,以“阻止”其他城市和警察部门再有类似行为。

按美联社说法,事发后,法明顿市警察局长称枪击事件是悲剧,表示警局将与新墨西哥州警方的调查人员合作。目前调查已经完成,正在接受州检察长办公室的审查。

美国人口约3.3亿,民间枪支保有量超过4亿支,涉枪暴力已成为美国社会生活的“常态”。据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至15日,美国今年以来已发生至少499起群体性枪击事件。

据新华社电

英国内伊湖蓝绿藻暴发

英国北爱尔兰地区的内伊湖近日蓝绿藻暴发,这种有毒藻类大量孳生,不但导致湖区鱼类和鸟类死亡,而且让英国人担心其部分民众面临健康威胁。

据英国天空新闻频道网站16日报道,有毒蓝绿藻正以空前速度在内伊湖内增殖,这主要是由于农业废水和生活污水排入湖中,其中所含的硝酸盐和磷酸盐物质给蓝绿藻带来过量养分。

据英国媒体描述,内伊湖近日“散发恶臭,令人作呕”,不但导致鱼类和鸟类死亡,甚至危及在此饮水的宠物狗。不少人担心,以内伊湖为饮用水源头的民众面临健康威胁。

内伊湖是英国重要的淡水湖泊,为北爱尔兰地区约40%人口提供饮用水。

环保人士玛丽·奥黑根呼吁有关部门尽快整治内伊湖。她说,如果任由湖中蓝绿藻泛滥,民众短期内可能出现头痛、头晕、恶心等症状,长期则可能出现肝损伤、神经损伤等病症。

当地环保部门官员彼得·哈珀说:“我认为,内伊湖正处于紧急状态中。”

据新华社电

联合国粮农组织:

全球面临长期饥饿人口占比超9%

新华社日内瓦9月15日电 联合国粮食及农业组织15日发布的报告显示,2022年面临长期饥饿的全球人口约占世界总人口的9.2%。

粮农组织当天发布《2023年粮食及农业相关可持续发展目标指标进展报告》,粮农组织统计司司长何塞·罗塞罗·蒙卡约在日内瓦举行的新闻例会上介绍

了这份报告。

该报告指出,2030年可持续发展议程的实施进程已经过半,但与粮食和农业相关的目标却停滞不前甚至出现倒退,导致消除贫困和饥饿、改善健康和营养以及应对气候变化方面的努力面临更为严峻的挑战。

蒙卡约说,过去几年发生的多起重

大事件,使通向可持续发展目标的道路进一步受阻。2015年面临长期饥饿的全球人口约占世界总人口的7.9%,而2022年这一比例超过9%。

联合国可持续发展目标峰会将于下周在纽约举行。据蒙卡约介绍,粮农组织此时发布这份报告旨在为该峰会提供参考。

法国媒体:“基地”组织威胁袭击法国和瑞典

新华社巴黎9月15日 法国BFMTV新闻资讯台15日报道说,极端组织“基地”日前指责法国和瑞典“向伊斯兰教开战”,并威胁要对这两个国家发动袭击。

报道说,“基地”组织在也门分支最近通过社交网络声称要“报复欧洲,特别是法国和瑞典”。

法国恐怖主义分析中心提醒法国政府须高度警惕,因为“基地”组织正在重建从境外发动袭击的能力,特别是在阿富汗、伊拉克和叙利亚,以及非洲萨赫勒地区。

法国内政部长达尔马宁日前在法国电视二台一档节目中指出,法国面临来自境外的袭击风险“非常高”,来自法国本土的“内生性”袭击可能性也非常高。“在内政部档案中,我们评估有5800人可能实施袭击。”

今年8月18日起,瑞典有关部门在边境、机场、公共交通等多领域加强安全措施,以应对该国目前面临的袭击“高威胁”状态。

近9公斤重 英国一巨型洋葱或创世界纪录



种植者加雷思·格里芬托举着巨型洋葱。新华社发

英国北约克郡9月15日至17日举办的一场巨型蔬菜比赛中,一个重达8.97公斤的巨型洋葱引发惊叹,有望刷新世界纪录。

据英国天空新闻频道网站15日报道,种植者加雷思·格里芬非常自豪,笑呵呵地托举着这个巨型洋葱,让参观者拍照。据了解,英国人托尼·格洛弗2014年9月展出的一个巨型洋葱重达8.47公斤,所创吉尼斯世界纪录保持至今,而格里芬此次展出的巨型洋葱有望成为新的世界纪录。

赛事组织方说,预计吉尼斯世界纪录认证机构将核实最新情况,以正式确定格里芬的巨型洋葱是否打破世界纪录。

北约克郡的巨型蔬菜比赛每年举办两次,一般在4月和9月举办,下一次比赛预计明年4月25日至28日举办。每年赛事上,巨型卷心菜、巨型西葫芦、巨型甜菜根等农产品层出不穷,令参观者赞叹不已。今年赛事预计吸引大约3万人参观。

据新华社电